
龙里县巴江小学2016-2017第一学期

六年级《跑进家来的松鼠》二次备课定稿
               教师：叶国翠

     教学内容：《跑进家来的松鼠》
    教学时间：2016年11月3日上午第一节

    教学地点：六年级教室

    执教教师：叶国翠

   【教学目标】

   （一）知识能力目标：读读记记“储备、不甘落后、千方百计、”等词语。有感情地朗读课文。

   （二）过程方法目标：以读为本，通过多层次、多形式地读来感悟课文，并创设一些情境，在情境中体会重点词句的含义。

   （三）情感态度目标：引导学生理解课文内容，体会作者对松鼠的喜爱之情，激发学生爱动物，爱自然的情感。

   【教学重难点】
    理解课文内容，体会松鼠与我们一家建立的深厚情感。学习作者如何将动物与人之间的感情写得真实具体的。

   【教法与学法】教师引导，学生自主合作探究

   【教学准备】多媒体课件

   【课时安排】：1课时

   【教学过程】

    一、看图导入，激发兴趣
　　1、谈话导入课题。（导语略）
    2、（板书课题），齐读课题两遍。
　  二、初读课文，整体把握
　　1、提出自读要求，引导学生自读。
　　2、检查生字认读情况。
　　电脑出示：橱柜   储备   哭笑不得   蹿

学习课文要从字词入手，这些词语你都认识吗。谁有信心来读一下。（看来同学们真得学得非常认真）

3、通过读课文，你对松鼠有了哪些了解？你认为松鼠是一种什么样的动物？谁来说一下？

    三、再读课文，深入理解

　1、读自读提示，想想松鼠在“我”家做了哪些事？分别在课文的哪些段落？把它找出来。你从中体会到了什么？

2、指名汇报自读情况

3、有感情朗读重点句段，分角色朗读人物对话

    四、自由读课文，思考：

你是从哪些地方体会松鼠的可爱和全家对松鼠的喜爱之情的？结合具体语句说一说。
    提示：目的在于让学生懂得写动物的文章与写人的文章一样，要通过具体的事例，结合一些细节描写，如动作、神态等加以体会文章所表达的思想感情。
重点语句理解：
    ①它整天满屋乱跑，在橱柜和架子上跳来跳去，动作灵活得惊人，从来没有碰掉过一样东西。
    这句话介绍的是松鼠的习性。写松鼠在我们家“整天满屋乱跑”“跳来跳去”，可从“惊人”“从来没有”中，我们看到的是作者对小松鼠的这些行为并没有丝毫的埋怨，我们读到的只有称赞。
    ②有时，松鼠跳到我的肩上，用小嘴蹭我的脸，还轻轻咬我的耳朵，我想它是又想吃糖了。可我又上哪儿给它找去呢？
    松鼠“跳”到小作者的肩上，“蹭”他的脸，还“轻轻咬”他的耳朵，俨然，松鼠已成为小作者亲密的伙伴。对于松鼠的喜好，小作者已了然于心。描写松鼠的几个动词，不仅写出了松鼠的可爱灵活，更流露出了作者对松鼠的喜爱之情。
    ③爸爸哈哈大笑，说：“我怎么没想到这一点呢！咱们家的松鼠是在储备冬粮呢。森林里的松鼠到了秋天，就要开始储备冬粮。这是松鼠的天性，咱们的松鼠自然也不甘落后！”
    读着爸爸的这句话，爸爸对松鼠因喜爱而产生的宽容溢于言表。知道是松鼠偷吃了糖，发现自己一直错怪了自己的孩子，爸爸不仅没有责怪松鼠，反而“哈哈大笑”，认为这是松鼠的天性，还夸奖它“不甘落后”。
    ④有一天，它干脆失踪了，哪儿也找不到。也许它跑到花园或森林里去了吧？我们心里空落落的。
    松鼠不见了，作者一家人到处去找，却又哪儿也找不到。虽然猜想它也许跑回了森林，可作者一家人的心里是“空落落”的，他们多么舍不得这只可爱的松鼠啊。

    五、回顾总结，学习表达方法

　　1．快速阅读，找出你认为最能表达我们一家与松鼠感情的部分，有感情朗读，想象作者怎样把这种感情写得真实具体的。

　　2．交流作者表达方法。

　　（要点：通过松鼠在“我”家的几件趣事反映松鼠的可爱，表达作者对松鼠的喜爱之情，这种喜爱之情是隐藏其中的；文中爸爸的话和作者的议论从侧面反映了作者一家对松鼠的喜爱。）

布置作业
    六、作业布置： 小练笔：如果这只松鼠跑到你的家里，你会怎么对待它？请你提笔写一写。

   板书设计：         
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